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Виклики у сфері охорони здоров’я України, постійно змінюються, особливо 

сильного на це впливає військова агресія російської федерації. Попри війну, що триває 

система охорони здоров’я України продовжує працювати та втілювати реформи направлені 

на збереження життя та здоров’я населення. З початку війни Всесвітня організація охорони 

здоров’я (ВООЗ) продовжує підтримувати українську систему охорони здоров’я, шляхом 

надання гуманітарної допомоги та стратегічних рекомендацій щодо реформування системи 

в цілому та відновлення збитків заподіяних військовими діями [3, c.129]. 

Промоція (зміцнення) здоров’я уособлює процес підвищення рівня якості життя 

шляхом покращення показників здоров’я. Забезпечення профілактики розвитку 

захворювань є передумовою для всебічного розвитку суспільства, довголіття та 

повноцінного виконання основних соціальних та сімейно-побутових функцій в суспільстві 

[5, c.44]. ВООЗ має на меті формування у населення різних країн світу знань з промоції 

здорового способу життя шляхом впровадження в системи охорони здоров’я реформ 

спрямованих на збереження та зміцнення індивідуального, групового і суспільного 

здоров’я. 

Впровадження реформи системи охорони здоров’я України відбувається на основі 

чисельних угод про співпрацю в сфері охорони здоров’я з різними країнами партнерами та 

такими організаціями, як ВООЗ і Організація Об’єднаних Націй (ООН). Пріоритетними 

напрямками в рамках цієї співпраці є досягнення всебічного доступу до медичних послуг 

та покращення здоров’я населення України [4, c. 20]. Окрема увага в рамках даної співпраці 

приділяється питанням розвитку кадрового ресурсу, поширенню науково-обґрунтованих 
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методик лікування та профілактики, обміну досвідом між країнами партнерами, побудову 

партнерських відносин та розроблення сценаріїв для реагування на невідкладні стани. 

У сучасному світі здоров’я людини стає не тільки національним пріоритетом, але і 

глобальним завданням, що потребує спільних зусиль країн та міжнародних організацій. У 

цьому контексті велике значення мають угоди та партнерства між урядами та ВООЗ. 

Однією з таких угод є Дворічна Угода про Співробітництво Міністерства Охорони Здоров’я 

України та ВООЗ на 2024–2025 рр., яка покликана сприяти покращенню системи охорони 

здоров’я в Україні та впровадженню сучасних підходів до розв’язання актуальних 

медичних проблем [2, c.1]. 

Дворічна Угода МОЗ України та ВООЗ містить ряд ключових напрямків 

співробітництва, спрямованих на підвищення ефективності системи охорони здоров’я в 

Україні. Один з них - це підтримка розвитку первинної медичної допомоги, яка є важливим 

елементом забезпечення доступу населення до якісних медичних послуг. За угодою, ВООЗ 

надає експертну підтримку та консультації з питань організації та функціонування сімейної 

медицини, впровадження сучасних стандартів надання медичної допомоги та підвищення 

кваліфікації медичних працівників. 

Основним аспектом збереження та розвитку напрямку профілактичної медицини є 

частина угоди, яка створює умови для співпраці в галузі профілактики та боротьби з 

інфекційними хворобами. Зокрема, передбачається спільна розробка та впровадження 

програм щодо контролю за епідеміями, посилення лабораторної діагностики та політики 

імунізації населення. Це дозволить покращити реагування на потенційні загрози здоров’ю 

громадян та зменшити ризик поширення інфекційних захворювань.  

Угода також передбачає спільні заходи з просвітництва та популяризації здорового 

способу життя. Заходи цієї спрямованості сприятимуть зменшенню факторів ризику 

розвитку хронічних захворювань та підвищенню рівня обізнаності населення щодо 

ключових положень основ здорового способу життя. Ключові засади угоди передбачають: 

- Інформаційно-просвітницькі компанії, щодо промоції здорового способу 

життя. Ці кампанії охоплюють такі аспекти, як фізична активність, збалансоване 

харчування, відмова від куріння та вживання алкоголю.  

- Розвиток інфраструктури та умов для зайнять фізичною активністю і 

дотримання принципів здорового способу життя. Це включає створення спортивних 

майданчиків, велосипедних доріжок, парків для рекреації та інших об’єктів для фізичної 

активності. 

- Модернізація харчової та промислової політики. ВООЗ сприяє впровадженню 

ефективної харчової політики в Україні, включаючи регулювання реклами шкідливих 

продуктів, підтримку здорового харчування у школах та громадських закладах, а також 

стимулювання місцевого сільського господарства. 

Співпраця з громадськими організаціями та органами місцевого самоуправління. 

Реалізації програм та ініціатив, спрямованих на просування здорового способу життя в 

конкретних територіальних громадах [2, c.1]. 

Також в рамках співпраці уряду України та ВООЗ є впровадження та реалізація 

програми «Здоров’я для всіх у ХХІ столітті». Дана програма була оголошена ВООЗ у 1998 

році і діє досі. Метою програми є дотримання глобальних пріоритетів, щодо дотримання 

найвищого рівня здоров’я на всіх життєвих етапах. Фахівцями ВООЗ було проведено аналіз 

громадського здоров’я в Європейському регіоні, та виділені наступні ризики на які мають 

бути спрямовані певні політики відповідних країн: старіння населення; економічні кризи; 

зростання нерівності в доступі до медичних послуг; підвищення рівнів хронічних 

захворювань; міграція; урбанізація; зміна клімату та антропогене забруднення довкілля. 

Натомість в рамках програми «Здоров’я для всіх у ХХІ столітті» оцінка громадського 

здоров’я відбувається за наступними показниками: відсоток внутрішнього валового 

продукту, що спрямовується на систему охорони здоров’я; загальнодоступність первинної 

медико-санітарної допомоги; вільний доступ населення до безпечного водопостачання; 
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відсоток осіб, які мають щеплення від інфекційних хвороб характерних для регіону 

проживання (імунізований прошарок населення); забезпеченість дитячого населення 

відповідним віку та фізіологічним потребам харчуванням; відсоток дітей, що народилися з 

гіпотрофією (маса тіла <2,5 кг); рівень дитячої смертності; середня тривалість життя; частка 

внутрішнього валового продукту на душу населення [1, c.1]. 

Більш тривалою стратегією в плані співпраці уряду України та ВООЗ є «Стратегія 

співробітництва ВООЗ з Україною на період до 2030 року». Стратегія співробітництва 

враховує інші угоди та напрямки співпраці у сфері охорони здоров’я України та ВООЗ, а 

також передбачає наслідки впливу повномасштабної війни. Центральним елементом 

«Стратегії співробітництва ВООЗ з Україною на період до 2030 року» є формування 

ефективної системи охорони здоров’я із сильними інституціями, що забезпечую кожній 

людині однаковий доступ до медичних послуг найвищого рівня якості в незалежності від 

матеріального стану та обставин [6, с.1]. 

Варто зазначити, що незалежно від того, що укладено низку галузевих угод між 

урядом України та ВООЗ, які передбачають співпрацю в умовах надзвичайних ситуацій, 

повоєнну відбудову та підтримку реформ забезпечуючи підхід «Здоров’я в усіх політиках», 

продовжується співпраця з забезпечення трьох основних стратегічних пріоритетів: 

1. Реформа фінансування охорони здоров’я, направлена на розробку та 

впровадження інтегративного пакету медичних послуг, який сприятиме загальному 

доступу до якісних медичних послуг всіх верств населення. 

2. Зниження основних ризиків для здоров’я населення, які зросли у зв’язку з 

бойовими діями. Профілактика направлена на зменшення тягаря інфекційних та 

соматичних захворювань. Інвестиції в ментальне благополуччя, програми вакцинації та 

ініціативи для забезпечення охорони навколишнього середовища.  

3. Формування та удосконалення існуючих інституцій, які відповідатимуть вимогам 

стандартизації Європейського Союзу. Даний напрямок передбачає активне залучення 

стейкхолдерів з метою покращення спроможності системи охорони здоров’я України 

реагувати на надзвичайні ситуації та швидко знаходити вирішення нагальних проблем [5, 

с. 11]. 

ВООЗ заохочує створення пріоритетності для первинної медичної допомоги, тим 

самим формуючи умови для промоції профілактики та ведення здорового способу життя, 

знижуючи фінансове навантаження на систему охорони здоров’я, шляхом зменшення 

витрат на лікування хронічних хвороб.  

Регулярний контроль та оцінка процесу впровадження реформ та їх виконання, щодо 

стратегічних пріоритетів промоції здорового способу життя дають можливість своєчасно 

вносити рекомендації та корективи для більш ефективної співпраці у даній сфері. Так на 

2027 рік заплановано проміжний контроль та підбиття підсумків у рамках співпраці [6, c. 

27]. 

Робота уряду України та ВООЗ в плані промоції здоров’я включає заходи направлені 

на розширення можливостей  людей контролювати стан свого здоров’я і його детермінант 

завдяки системі інформування та міжсекторальній співпраці, шо в свою чергу сприяє 

підвищенню здорової поведінки. Така діяльність повинна бути спрямована на потреби всієї 

спільноти або населення, яке віднесене до групи ризику за певними захворюваннями. 

Здоров’я зазвичай залежить від поведінкових факторів ризику (вживання тютюну, 

алкоголю та наркотиків; низька фізична активність, ожиріння). Вплив саме на ці фактори 

може попередити розвиток багатьох хвороб, зменшивши витрати на лікування. 
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ЗАХИСТ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА МОРСЬКОМУ ТРАНСПОРТІ ВІД 

РИЗИКІВ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ 

 

Юрганов Микита Дмитрович 
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проектами 
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Морський транспорт є комплексною системою для  переміщення вантажів та 

пасажирів морськими транспортними шляхами з використанням морських суден різного 

спрямування  та відповідної портової інфраструктури. Завдяки цьому він відіграє важливу 

роль у глобальній економіці, міжнародній торгівлі та переміщені енергетичних та інших 

сировинних ресурсів, напівфабрикатів та готової до вжитку товарної продукції. 

Сучасним трендом розвитку галузі є екологічна орієнтованість, цифровізація та 

автоматизація управління, розвиток інфраструктури шляхів перевезень та терміналів 

перевантажень, зростання політичної нестабільності, рівня терористичних та прямих 

військових загроз, а також загроз техногенного, кібернетичного  та екологічного характеру. 

Відповідно до зазначених загроз та ризиків відбувається модернізація, оновлення 

флоту та портів, впроваджуються нові стандарти безпеки в усіх її вимірах та аспектах. 

Розгляд актуальних проблем безпеки судноплавства та портової діяльності, інноваційних 

шляхів їх вирішення є змістом доповіді  на конференції. У доповіді розглянуто потенційні 

ризики інноваторства та засоби їх компенсації для основних компонентів галузі, а саме  для 

суден та портових терміналів. 

Дослідження ризиків та безпеки на морському транспорті представлено у [2]. 

Загальний аналіз досліджень, проведених у галузі безпеки морськоготранспорту показує, 

що ця проблема є важливою та має багатоаспектний характер.  

Ці дослідження  надають підстави для розвитку стратегій та політик, спрямованих 

на покращення безпеки та зменшення ризиків у морському транспорті. 

Розгляд суднової складової досліджуваної проблеми. 

Оскільки судно є основним виробником продукції морського транспорту, то слід 

виділити фактори, які впливають на його безпеку. 

Людські фактори: Рівень кваліфікації екіпажу, організація та оплата праці екіпажу, 

інші методи мотивації. 

Технічні фактори: Конструкційна надійність, регулярність та якість технічного 

сервісу і ремонту, контроль безпеки експлуатації обладнання. 
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